	Қысқа мерзімді жоспары

	Бөлім
	Компьютерлік графика

	Педагогтың аты-жөні
	Тассауин Тастанбек

	Күні
	14.11.2023 жыл

	Сынып: 5 А, Ә, Б
	Қатысушылар саны
	
	Қатыспағандар саны
	

	Сабақтың тақырыбы:
	 Растрлық суреттерді құру және редакциялау.

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқыту мақсаттары
	5.2.2.2 -растрлық кескіндерді жасау және өңдеу

	Сабақтың мақсаты:
	Барлық оқушылар: 

	
	Растрлық және графикалық редакторларының жұмыс істеу ерекшеліктерін біледі.

	
	Көптеген оқушылар:

	
	Paint.NET  графикалық редакторында кесіндерді жасау барысында геометриялық фигураларды салу құралдарын қолданады.

	
	Кейбір оқушылар:

	
	 Paint.NET , Photo Brush программаларының  интерфейсінің жақсы жақтарына мысалдар келтіреді.

	ЕБҚ бар балалар үшін
	  - Сөйлеу тілінің бұзылыстары бар балаларға мұғалім педагогикалық –психологиялық көмек көрсету арқылы сөйлеуге мүмкіндік беру.
- Оқушының ауызша жауап беруге деген ынтасын ескеру.
(немесе жазбаша , практика түрінде жауап беруге жағдай жасау)
1. Денсаулығын ескере отырып оқушыға жеке карточкамен жұмыс жасау. (жүріп тұруы қиын оқушы)
1. Көзі нашар көретін оқушыны алдыңғы орынға отырғызып, аудио тыңдату арқылы жұмыс жасау.



Сабақтың барысы:

	Сабақтың кезені/ уақыт
	Педагогтың әрекеті
	Оқушының әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы




5 мин
	1.Оқушылармен амандасу.
2.Сабақтың тақырыбы мен мақсаттарымен таныстыру.
Ұйымдастыру кезеңі: 
Тренинг «Шаттық шеңбері»
[image: https://fsd.videouroki.net/html/2017/01/28/v_588cf6c2db697/img6.jpg]







Үй  тапсырмасы:
https://wordwall.net/ru/myactivities платформасы,  «Кездейсоқ дөңгелек» әдісімен сұрақтарға жауап беру.

	1.Мұғаліммен амандасады.
2.Сабақтың тақырыбын дәптерге жазады.
3.Сабақтың мақсаттарымен танысады.

	
	

	Сабақтың ортасы











10 мин













9 мин

















[bookmark: _GoBack]13 мин
	Жана сабақ тақырыбы, мақсаттары.

Бағалау критерийлерімен таныстыру.

Мұғалім жаңа сабақ тақырыбы мен мақсаттарын хабарлап айтады.
Сонымен бірге оқушыларға үй тапсырмасы туралы еске салады - жаңа тақырыпты өз бетінше зерттеу.

«Төңкерілген сынып» әдісі бойынша оқушылар осы сабақтың тақырыбын алдын-ала үй тапсырмасы ретінде алды. 
Онлайн мектеп қолданбасының мүмкіндіктерін пайдалана отырып, оқушыларға оңай қол жетімді материалдарды қамтамасыз ету мақсатында мұғалім  сабақ материалдарын алдын ала дайындап қойған.

Материалдар конспект пен иллюстрациялық материалдардан және онлайн мектеп сайтындағы тексеру тапсырмаларынан тұрады.

Көрсетілім. 

Топтық жұмыс.  «Талдау» әдісі.1-тапсырма.
Paint.NET графикалық редакторы құралдар-ының  (3-сурет) жұмысын талдаңдар. Әрбір құралдың нақты не үшін қолданатынын жазыңдар. Бұл құралдарға тінтуірдің көрсет-кішін алып барсаңдар, олардың орысша атаулары шығады. Құралдардың қазақ
және ағылшын тіліндегі баламасын ұсының-дар.
Дескриптор:
-Paint.NET графикалық редакторы құралдар-ының жұмысын талдайды;
-құралдарының орналасуында айырмашылық пен ұқсастықтың барын анықтайды;
-Құралдардың қазақ және ағылшын тіліндегі баламасын ұсыны.

ҚБ: стикер / 6 балл/

Жеке жұмыс. 2-тапсырма.
Оқулық §2.2, 38-бет, «Практикада қолдану» тапсырмасы.

Дескриптор:
- Paint.NET графикалық редакторды іске қосады;
-геометриялық фигураларды салу құралдарын қолданады.

ҚБ: стикер /4балл/ 

	Сабақтың мақсаттарымен танысады.


Оқушылардың әрқайсысы жаңа тақырыпты үйрену барысында не меңгергенін қысқаша айтып береді.

Олар алған білімдерін көрсетуге тырысады.








1-тапсырманы орындайды

















2-тапсырманы орындайды



	


































Стикер 
6 балл
















Стикер 
4 балл
	
Интербелсенді тақта/
Компьютер

https://bilimland.kz/r u/courses/informatik a-ru/7-klass/lesson/program my-po-sozdaniyu-i-obrabotke-rastrovoj-grafiki


	Сабақтың соңы

5 мин
	1.Оқушыларға өзін-өзі бағалауды ұйымдастырады.
2.Кері байланыс: «Ауа райы» әдісі
[image: j0406172.wmf]барлығын түсіндім
[image: j0404003.wmf] Бір нәрсе түсінемін, бірақ
                       бәрін емес
[image: j0407878.wmf] Түсінбедім, қайталап қарау қажет
	Тақырып бойынша не білетінін, не білгісі келетінін,  не білгенін жазады 

	Оқушылар бағалай критерийлерімен  өз деңгейлерін  бағалайды
	
А4, конспект 


	Үй тапсырмасы
3 мин
	Сабақты қорытындылау
Үйге тапсырма
§ 2.1,2.2. Геометриялық фигураларды пайдаланып, өз қиялындағы жаңа ою-өрнектің жобасын қағазға түсір.
	Сабақтың тақырыбын қорытындылау
	«Ең үздік жауап»
	Ақпараттық карточка




[image: Аппликация узор в полосе - 79 фото]







Түркістан облысы
Отырар ауданы
«Темір жалпы білім беру мектебі» КММ




Ашық  сабақ







Сабақ  тақырыбы:  2.2   Растрлық суреттерді құру және редакциялау.


«Темір жалпы білім беру мектебі» КММ информатика пәні 
мұғалімі    Т. Тастанбек
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